

习近平主持召开中央全面深化改革委员会第三次会议强调 全面推进美丽中国建设 健全自然垄断环节监管体制机制

(上接1版)
会议强调,预算工作体现党和国家意志,要坚持和加强党的领导,发挥集中力量办大事的体制优势,聚焦推进国有经济布局优化和结构调整,推动国有资本向关系国家安全、国民经济命脉的重要行业和关键领域集中,向关系国计民生的公共服务、应急能力、公益性领域等集中,向前瞻性战略性新兴产业集中,更好服务构建新发展格局、推动高质量发展。要始终坚持“过紧日子”的思想,加强财政资源科学统筹和合理分配,合理确定预算收支规模,统筹保障

和改善民生,杜绝奢靡浪费等现象。要坚持预算法定,强化预算约束,推动预算绩效管理,发挥人大监督作用。
会议指出,电力、油气、铁路等行业的网络环节具有自然垄断属性,是我国国有经济布局的重点领域。要健全监管制度体系,加强监管能力建设,重点加强对自然垄断环节落实国家重大战略和规划任务、履行国家安全责任、履行社会责任、经营范围和经营行为等方面的监管,推动处于自然垄断环节的企业聚焦主责主业,增加国有资本在网络型基础设施上投入,提升骨干网络安全可靠性。要

对自然垄断环节开展垄断性业务和竞争性业务的范围进行监管,防止利用垄断优势向上下游竞争性环节延伸。
会议强调,专家是推进改革发展的重要智力资源,要加强对专家队伍的政策引领,完善专家参与公共决策的政策保障和激励措施,充分调动专家积极性和主动性。要建立健全从专家遴选到考核监督的全过程、全链条管理制度体系,分领域、分类别完善专家参与公共决策的制度规范,明确专家参与公共决策的职责定位、权利和义务和责任等,激励这些专家积极为党和政府科学

决策建言献策。
会议指出,加强生态环境分区管控,要落实主体功能区战略,衔接国土空间规划和用途管制,聚焦区域性、流域性突出生态环境问题,完善生态环境分区管控方案,建立从问题识别到解决方案的分区分类管控策略。要落实地方各级党委和政府主体责任,利用生态环境分区管控成果,服务国家和地方重大发展战略实施,科学指导各类开发保护建设活动。
中央全面深化改革委员会委员出席会议,中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

41种药品采购成功 覆盖多个治疗类别 ——第九批国家药品集采看点解读

新华视点

第九批国家组织药品集中带量采购6日在上海开标,并产生拟中选结果:41种药品采购成功,拟中选产品平均降价58%。至此,国家组织药品集采已经覆盖374种药品,为患者减轻用药负担。
哪些药品采购成功?如何避免企业“围标”?在第九批国家组织药品集采开标现场,“新华视点”记者进行了采访。

采购覆盖面进一步扩大

第九批国家药品集采共有266个产品中选,涵盖感染、肿瘤、心脑血管疾病、胃肠道疾病、精神疾病等常见病、慢性病用药,以及急救抢救药、短缺药等重点药品,群众受益面进一步拓宽。

上海市第七人民医院副院长高晓燕说,从早期集采以大品种为主,到现在逐步覆盖一些临床应用的“重点周边”用药,集采正为医疗机构提供更好的用药选择与规范。

此次集采品种目录中,包含了用于治疗糖尿病的伏格列波糖、治疗胃肠道疾病的雷贝拉唑、降压药乌拉地尔、抗生素阿奇霉素、糖皮质激素地塞米松磷酸钠等百姓常用药品。同时也包括了抗肿瘤用药,如治疗乳腺癌的氟维司群等,以及5种短效降压药和急救抢救药,如用于抢救休克的多巴胺注射液、用于催产的缩宫素注射液等。

“从这次集采采购的品种来看,药品集采覆盖面越来越广。”上海交通大学医学院附属瑞金医院药剂科主任卞晓岚说,“这将更有利于医院用药选择,更多惠及百姓。”

此次集采品种包括口服常释剂型、颗粒剂、干混悬剂等多种剂型,其中注射剂品种占比较大。

集采规则进一步完善

第九批国家组织药品集采共205家企业获得拟中选资格,投标企业拟中选比例约78%。

此次集采在规则上有一个显著变化:中选药品采购周期接近4年,为国家组织药品集采以来最长的药品采购周期。

“采购周期的延长让医院有较为稳定的预期,短期内不会更换牌。”中国药科大学国际医药商学院教授路云说,这也有利于企业根据全国使用量等情况,制定长期发展策略,合理安排生产周期。

全国登记在册经营主体达1.81亿户

新华社北京11月7日电 市场监管总局7日发布的今年前三季度经营主体数据报告显示,我国经营主体总量再上新台阶。截至2023年9月底,全国登记在册经营主体达1.81亿户,较2022年底增长6.7%。

企业和个体工商户生机勃勃。前三季度,全国新设经营主体2480.8万户,同比增长12.7%。其中,新设企业751.8万户,同比增长15.4%;新设个体工商户1719.6万户,同比增长11.7%。

民营和外资企业发展势头良好。前三季度,新设民营企业同比增长15.3%,新设外资企业同比增长29.3%。多种所有制企业的良好发展态势,显示市场预期持续改善,投资信心逐步增

“这次采购周期延长至近4年,有利于企业发展的稳定性,也让企业更有积极性。”多次参加集采的齐鲁制药销售总公司常务副总经理田勇说,这次公司共有6个产品中标,其中5个产品为近年来新上市,覆盖抗肿瘤、抗感染等类别。

为防止企业“围标”“串标”,此次集采首次提出企业可组成联合体进行申报。路云说,尽管中选的企业只是关联企业当中的一家,但是联合体中的企业都可以供应共享的地区,对保证临床供应可以发挥积极作用。

在以往的企业拟中选资格规则基础上,此次集采进一步优化创新淘汰机制。“最高单位可比价/最低单位可比价”计算比值最大的前4名和最小的前2名也会被淘汰。专家认为,这一规则既有效控制了不同中选企业之间过大的价格差异,也进一步规范了企业投标行为。

对临床需求反应及时

中国社会科学院世界社会保障研究中心研究员姚宇说,最近自己身边不少朋友感染了带状疱疹,一些皮肤科医生也反映近期患者有所增加。在此次集采中,用于治疗带状疱疹的阿昔洛韦成功采购。

“这次集采对临床需求做出及时反应,让老百姓能直接感受到政策的红利。”姚宇说,第九批集采继续沿用了“一主双备”供应模式,即一个主要供应商、两个备选供应商,保障集采药品供应,让老百姓能够用得上药、用得及时。

接下来,国家医保局将会同相关部门进一步加强对集采产品的质量监控和供应保障,促进医疗机构优先采购和使用中选产品,确保群众切实享受到改革成果。

截至目前,9批国家组织药品集中带量采购已经覆盖374种药品,平均降价超50%,药品虚高价格水分被持续挤压,降价成效惠及更多患者。

《深化医药卫生体制改革2023年下半年重点工作任务》明确,将常态化开展药品和医用耗材集中带量采购,实现国家和省级集采药品数合计达到450个。

国家医保局有关负责人表示,将持续推进医药集中带量采购提质,同时在地方层面上,也将重点对国家组织集采以外的化学药、中成药、干扰素以及神经外科耗材、体外诊断试剂等开展省际联盟采购。

“预计此次集采结果将于明年3月份实现落地。”首都医科大学国家医疗保障研究院院长助理蒋昌松说。

新华社北京11月7日电

10月末我国外汇储备规模为31012亿美元

新华社北京11月7日电 国家外汇管理局7日发布数据显示,截至2023年10月末,我国外汇储备规模为31012亿美元,较9月末下降138亿美元,降幅为0.44%。

外汇局相关负责人表示,2023年10月,美元指数上涨,全球金融资产价格总体下跌。汇率折算和资产价格变化等因素综合作用,当月外汇储备规模下降。

汽油、柴油价格下调

新华社北京11月7日电 国家发展改革委7日发布消息,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2023年11月7日24时起,国内汽、柴油价格每吨分别降低140元、135元。

国家发展改革委有关负责人说,中石油、中石化、中海油三大公司及其他原油加工企业要组织好成品油生产和调运,确保市场稳定供应,严格执行国家价格政策。



立冬近 农事忙

十一月七日,在河北省沧州市王店子镇卧龙湾生态农业科技园区,果农在采摘苹果。立冬节气将至,全国各地农民抢抓农时,在田间地头开展农事活动。新华社发

学青会 体育为青少年全面发展注入强大动能

逐梦新时代,青春更精彩。第一届全国学生(青年)运动会5日在广西开幕,参赛选手的竞技水平和精神风貌令人印象深刻,体育促进青少年全面发展的功能再次得到展现。

跳水赛场,姚莉莉超女子100米器械和50米潜泳两项世界青年纪录。田径项目中,刘英兰表现出色,成为赛会“五金王”。吴昊霖以10秒31刷新全国少年男子百米纪录;他说,希望像刘翔、苏炳添那样站在奥运会跑道上。

比赛之外,年轻选手展现出新时代青少年的风采。铅球选手林嘉欣希望“两手抓”,目前大二的她目标成为健将级运动员并考取研究生。女子400米跨栏冠军王雅伦比赛时佩戴的首饰吸引眼球,她说,“爱美很正常,自己美了,训练会更有动力”。

青少年选手的风采风貌让人感叹,除了锻炼身体、争取荣誉以外,体育已成为满足精神需求、完善个性品格、培育理想信念,进而促进全面发展的重要引擎。

促进青少年身体健康是体育的基础作用,《体育强国建设纲要》提出,将促进青少年提高身体素质和养成健康生活方式作为学校体育教育的重要内容。本届学青会开幕式上,教育部部长怀进鹏也提出让学生“每天锻炼两小时”,比此前“每天锻炼一小时”的提法更加深入。

借助户外运动,云南的一所小学成为“零近视”范本。地处红河哈尼族彝族自治州屏边苗族自治县湾塘乡的湾塘小学,每天上午第三节课到下午4点半一直都有体育课;从下午第三节课后到晚饭前,学生还有一小时自由活动时间。截至2022年9月,该小学五百多名学生的视力全部在5.0及以上。

近年来,体育在促进身体健康之外的多元功能也开始得到重视,体育逐渐成为青少年汲取获得感、幸福感、安全感的重要养分。

国家体育总局副局长刘国永在杭州亚运会期间表示,更多青少年参与到了活力时尚的新兴项目中,这对青少年参与体育、理解体育、爱上体育有极大促进作用。

学青会的项目设置就凸显了中国年轻一代更多元的运动选择,冲浪、霹雳舞、攀岩等新兴项目的加入为这届年轻盛会增添了更多新意。赛场之外,随处可见青少年参与到新兴项目、小众项目中。“不只为为了赢,更为了快乐”,体育运动逐渐成为满足青少年精神需求的重要途径。

当青少年全身心投入到体育运动中时,坚强的意志和健全的品格是自然产生的“副产品”。

被称为“轮滑德比”的轮滑阻拦项目在学青会上大放异彩,国内一些学校引入这个项目后,发现学生的体魄和个性都得到了锻炼。来自合肥的体育教师张敏说:“这首先是一个团队项目,讲求合作共赢,比赛中但凡有一人松懈就可能一溃千里;其次,它能提升学生心肺功能,锻炼协调性、专注力;比赛中选手们要不停交流沟通、当机立断,也能够弥补一些同学在性格上的短板。”此外,学生在运动中还能够学会尊重他人,培养自律意识和团队意识。

新华社南宁11月7日电

遗失

- 遗失刘显的警官证,警号:119510,声明作废。
- 遗失镇江华成物流有限公司的公章,声明作废。
- 遗失镇江坝利机电设备有限公司的开户许可证,核准号:J3140002714003,声明作废。
- 遗失****的营业执照副本,统一社会信用代码:321121600024984,声明作废。
- 遗失柳传有的身份证,身份证号码:321102200505161935,办理日期:2022年6月21日,声明作废。

招标公告

鸿鑫商业广场物业管理项目即将进行招标,欢迎有意向单位报名,报名截止日期:2023年11月13日。报名地址:镇江市北府路108号鸿鑫商业广场西楼二楼,镇江星安置业有限公司,联系人:江先生 13656138065。

文化镇江 书香镇江

忙时读屏 闲时读书

让阅读成为一种生活方式

镇江市全民阅读活动领导小组办公室 镇江日报社 宣

公益广告